

# TOP 09 vyvěsila tibetskou vlajku. V rozpočtu se schodkem 310 miliard navrhuje úspory 64 miliard a více peněz na obranu

10.3.2026 - | TOP 09

**Poslanci TOP 09 dnes ráno vyvěsili z oken poslaneckého klubu tibetskou vlajku a připojili se k mezinárodní iniciativě Vlajka pro Tibet. Strana tím chce připomenout podporu lidským právům a solidaritu s lidmi žijícími v nesvobodě.**

*„Dnes jsme z oken našeho poslaneckého klubu vyvěsili tibetskou vlajku. Ochrana lidských práv pro TOP 09 není žádná fráze, ale aktivní politika. Solidarita s lidmi, kteří žijí v nesvobodě, je součástí dobré a hodnotové české zahraniční politiky,“* uvedl předseda TOP 09 **Matěj Ondřej Havel**.

Podle něj je připomínka Tibetu zároveň testem hodnot politiků. *„Tibet je test charakteru. Bud' budeme hájit svobodu i tehdy, když je to nepohodlné, nebo jsou naše řeči o lidských právech jen prázdná dekorace. 10. března si připomínáme odvahu Tibeťanů i hanbu těch, kteří před bezprávím mlčí,“* dodal Havel.

Předseda TOP 09 se zároveň vyjádřil k aktuálním informacím, podle nichž vláda zatím neplánuje zrušit důležitou část důchodové reformy přijaté v minulém volebním období, a to postupné zvyšování věku odchodu do důchodu.

*„Pro náš důchodový systém je dobře, že vláda své sliby nesplní a reformu nezruší. Nebylo populární zvýšit věk odchodu do důchodu, ale bylo to zodpovědné. Naopak bylo populární slibovat, že se tyto kroky po volbách zruší. Bylo by ale fér říkat lidem pravdu už před volbami,“* řekl Havel.

Poslaneckou sněmovnu zároveň ve středu čeká třetí čtení státního rozpočtu. TOP 09 dlouhodobě upozorňuje, že návrh vlády se schodkem 310 miliard korun není odpovědný a porušuje pravidla rozpočtové odpovědnosti.

*„Rozpočet se schodkem 310 miliard korun není odpovědný ekonomicky, není odpovědný vůči budoucím generacím a není ani v souladu se zákonem o pravidlech rozpočtové odpovědnosti,“* řekl předseda poslaneckého klubu TOP 09 **Jan Jakob**.

TOP 09 proto předložila soubor pozměňovacích návrhů, které snižují výdaje státu o 64 miliard korun.

*„Vláda vědomě předkládá rozpočet se schodkem o 64 miliard korun vyšším, než dovoluje zákonný rámec. Právě proto jsme připravili úsporný balíček ve výši 64 miliard korun, který má jediný cíl – dostat rozpočet zpět do zákonných mezí a zároveň posílit strategické priority státu,“* uvedl Jakob.

Úspory podle něj směřují především do omezení plošných dotací a revize provozních výdajů státu. *„Stát musí šetřit především sám na sobě a na neefektivních výdajích. Současně ale říkáme jasně: šetřit se nesmí na bezpečnosti a na budoucnosti naší země,“* dodal Jakob.

Součástí návrhů TOP 09 je také výrazné posílení obrany a bezpečnosti, ale také zvýšení prostředků pro vědu a výzkum, zdravotnictví, hasiče, ochranu přírody či živou kulturu.

<https://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/top-09-vyvesila-tibetskou-vlajku-v-rozpoctu-se-schodkem-310-miliard-navrhuje-uspory-64-miliard-a-vice-penez-na-obranu-32913.html?clanek=32913>